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KnioueBblie cnosa: BOASHOE OTOMJIEHNE, BHYPUMOJIbHbIM KOHBEKTOP, MOAEMpOoBaHue, pacnpeaene-
HME CKOPOCTHbLIX M TEMMNepPaTypPHbIX NoJiei, KOIPDULNEHT YBENNYEHUS TENNOBbIX

noTepb

OkoH4aHue. Havano ctatbu yntavite B <ABOK», N° 7, 2017.

Ins npasunbHOro nogbopa BHYTPMMNONbHOTO KOHBEKTOPA MPU MPOEKTUPOBAHUM
CUCTEM BOASIHOTO OTOMEHMS HEOBXOAUMO NMPOU3BECTH PACYET 3ALMTbI 0HCYXMBA-
€MOW 30Hbl MOMELLLEHMS OT XONOLHbIX MOTOKOB BO3Ayxa. B nepsoi yactu cratbmu Gbinu
NPUBEAEHB METOAMKA U MPUMEP BbINONTHEHMS NoAobHoro pacyeta. B paHHoM Homepe
Mbl MPEASIaraem YMTaTeNnsImM O3HOKOMUTBLCS C OKOHYATENbHBIMU PE3yNbTATAaMM PaC-

4yeTa AN YCNOBMM NpMMepPa.

McxomHble aaHHble fis npumepa (r. CaHkT-TMeTep6ypr):

- pacyeTHaq Temneparypa HapyxHoro Bosayxa: f, = —24 °C;
- pacyeTHas Temneparypa BHyTpeHHero Bosayxa: t, =20 °C;
- BbICOTA OCTeKNeHus: h = 3 m;

- CpefHag Temnepartypa Tena00TAatoLeil NOBepXHOCTH:
t,=82,5°C;

- HOPMUPYEMOE 3HAYEHME NPUBEAEHHOIO CONPOTMBAEHNS
Tennonepenaye ocTekneHns (6e3 yueta 0TonuTeNbHOIO
npubopa): R, = 0,43 (M2-°C)/BT;

- K03 OULMEHT TENNOOTAAYN BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTHU:
o, =8 BT/(M2-°C);

- K09QULMEHT TENNONPOBOAHOCTM BO3AyXa Npu Temnepa-
Type t;: A, = 0,0259 Bt/(m-°C);

- KNHEMATMYECKNIA KOADPULIMEHT BA3KOCTM BO3AYXa NpU
Temneparype t.: v, = 15,06-10_6 M2/C;

- [JIVHA KOHBEKTOPA paBHa ANHe CBETOBOr0 Npoema.

MapameTpbl B BOCXOASALLEN TENJION
KOHBEKTUBHOW CTpye:

® cpepHss TemnepaTypa Ha BHyTPEHHEe MOBEPXHOCT
ocTekneHus: 1, = 16,88 °C;

e KoopAauHata TOYKM BCTPEYM TEMION N XONOLHOMN
CTpyW: X, = 2,77 m;
e cpepHee 3HavYeHne KoaddrumeHTa KOHBEKTUBHOMN
TennooTAAN: O ,, oy, = 8,81 B1/(M*-C);
* CcpenHwii TeMnepaTypHbli Hanop: t -1, =9,78 °C;
® CcpefHssa TeMnepaTypa BO34yxa Ha OCY BOCXOASLLEN
Tenson KOHBEKTUBHOM CTpyW: ¢ = 26,66 °C;
e cpepHee 3HayveHne koadpbuumeHTa TennooTaauun
nsnyveHuem: o, , ... = 4,95 BT1/(M>"C);
e cpefHuin KOadOPUUMEHT TENNOOTAAYN HA MOBEPXHO-
CTU OCTEKJ/IEHUS B 30HE OENCTBUSA HArpeTon CTpyu:
Olg orp. = 13,76 BT/(M*C).
YoenbHble (HA 1 M O/IMHBLI OCTEKEHNS) KOHBEKTUB-
Hble TENJIONOTEPM B 30HE AENCTBUS HArpPeTOM CTPYMU:
QK.H.CTp.y,EL = aK.H.CTp.(tm_TB)XB’ BT/M; (18)
Qqucrpyn = 8,81:9,78-2,77 =238,7 B1/™m.
KoapdurumeHT KOHBEKTUBHOM TEMNIOOTAAYN NOBEPX-
HOCTM OCTEKJ/IEHMS B HUCNA4atoLWen X0N04HON KOHBEK-
TWUBHOW CTPYe BO3ayxa:
o =1,68 (t,-1,)*%, B/ (M*C);  (19)

K.X.CTP.
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Oy orp. = 1,68 (20 — 7,21)%%% = 3,93 B1/(m*C).
YoesnbHble (Ha 1 M OJInHbI OCTEKJIeHNS) KOHBEKTUB-

Hble TENI0NOTEPU B 30HE LENCTBUSA XOJIO4HON CTPYMN:

Q

K.X.CTP.y4, = (20)
QK_X.CTD_yﬂ =83,93-(20-7,21)-(83-2,77)= 11,6 B1/™m.
YaenbHble KOHBEKTUBHbLIE TEMIOMOTEPU B 30HE AEN-

CTBUWSI HArPETOW 1 XONOAHOM CTPYIA:

Oy x.crp. (tB_TIB)(h_XB)’ B1/Mm;

QK-yu

Q,yn=238,7 + 11,6 =250,3 B1/m.

[na nokanusaumm HUCNaOaoLLero Xoao04Horo no-
TOKa BO34yxa Heo6XoaAnMO, 4TOObl KOHBEKTUBHbIN Te-
Mj0BOWM NOTOK OTONUTENIbHOro Npubopa Obll He MeHee
KOHBEKTMBHbIX TEMJIOBbIX NMOTEPb Yepe3 OCTEK/eHMe.
MoaTomy NpoBepsieM BbIMOSIHEHWS YCIIOBUS:

-Qq +Q

K.H.CTP.yA,

BT/wm; (21)

K.X.CTp.y4?

QK.o.n.yn >Q. .. Bt/™;

K.yA,
251 > 250,3 B1/M, KOTOpPOE B A@HHOM Cily4ae BbInoJ-
HAeTcs.
Ecnuv 3TO ycnoBme He BbIMOSIHAETCS, TO CNneayeT npu-
HATb HOBOE 3HaYeHNEe 3KBMBAIEHTHOIO AnamMeTpa.
YnenbHble NMosHbIe TENIONOTEPU Yepes OCTEKIIEHNE:
Q,, =0

ya B.H.CTp. (

Oy.u =13,76-9,78-2,77+8-(20-7,21)- (3-2,77) =
=396 B1/™m.

Taknum 06pa3om, HanmMyme BOCXOAsLLEeNn Nonyorpa-
HUYEHHOW CTPyW, HACTUNAIOLWENCS Ha OCTeKNieHue,
BbI3bIBAET YBENIMYEHME TEeroBbIX NnoTepb Ha [(396—

-307)/307] - 100% = 29%.

TennonoTtepu 4epes3 OCTEKIIEHMNE:

b —TX, + (=T ) (h—X,), BT/M; (22)

0,3

035 04 045 05 0,55 06 0,65 0,7 075
R, (M%-°C)/BT

" Puc. 2. 3aBMCMMOCTb K03 PuumeHTa yBenmniyeHums te-
NyIoBbIX MOTEPb YEPE3 OCTEKJIEHNE OT COMNpo-
TUBNIEHUS Tenaonepeaaye OCTeKeHuns

Q Q-

ocT’?

o BT,

OCT =
roe
loor —ANVIHA OCTEKNEHNA, M;
Q,.,=396-3=1188BT.
YOenbHbIli TENNOBOM MOTOK OTOMUTENIbHOrO Mpu-
6opa: Q, .y, = 396 BT/M.
[MonpaBoyHbIN KOIDPUUNEHT, y4nUTbIBAIOLWNIA YBE-
JNINYEHME TEMNIOBLIX MOTEPb:
(24)

O,Vﬂ

Koy =396 /307 =1,29.

[ns ycnosuin npvmepa BbINOMHEH pacyeT npu pas-
JINYHBIX 3HAYEHNAX COMPOTUBIIEHUA Ternsonepeasadye
ocTekJieHus. Pe3ynbTtaThl pacyeta npeacraB/ieHbl Ha
puc. 2 B BUAE 3aBUCUMOCTU KOapPULMEHTa yBenmye-
HUS TEMJIOBLIX NOTEPb OT CONPOTUBNEHMS Tennonepe-
padve ocTeksieHms. Toyka BCTpeYn HarpeTom 1 oxnax-
[EHHOWN KOHBEKTUBHbIX CTPYM HAXOAMTCS Ha BbICOTE OT
nona 1,5-2,7 m B 3aBUCUMOCTM OT CONPOTUBNEHUS TE-
njionepenaye OCTeksIeHNs. ATV AaHHbIe MOryT ObITb UC-
MOJSIb30BaHbI AJ19 OPUEHTUPOBOYHOM OLLEHKN BENUNYNHBI
TENI0BbIX NOTEPb YEPEe3 OCTEKSIEHNE MPU CXOAHbIX YC-
JIOBUSX NPUMEHEHUS.

3akJioyeHue

1. MpepnoxeHa metoguka pacyeta CUCTEM BOOSA-
HOro OTOMJIEHUSI C BHYTPUMOJIbHbIMU KOHBEKTOPAMMU,
PacnonOXeHHbIMU Y OCTEKJIEHNSA N UMEIOLLMU OJINHY
KOHBEKTOPOB, PABHYIO AJIMHE OCTEKNIEHUSI.

2. [1ng 3amThl NIOMELLEHNS OT HUCNAAaloLLEero no-
TOKa XON04HOro BO3ayxa BHYTPUMOJbHbIE KOHBEKTOPI
pasmeLlaloTCsl Ha PACCTOSIHUM OT OCTEKJIEHUS 10 KOH-
BekTopa 0 400 Mm. MNpr 3TOM NPOUCXOAMUT HACTUNAHNE
NnoTOKa TenJIoro BO34yxa OT KOHBEKTOPA Ha OCTEK/IEHNE.

3. MNMpwn HacTunaHuUM NOTOKa TEMIOro BO3ayxa Ha
OCTEeKJIEHME YBENMYNBAIOTCH TEMJIOBbIE MOTEPU YEPES
OCTEKJIEHME, YTO O0JIKHO ObITb YYTEHO B pacyeTe.

4. Ina yMeHbLUEHNS TENJI0BbIX NOTEPb Yepes3 oCTe-
KJleHne LenecoobpasHo NoBbIWAaTb TEPMUYECKOE CO-
NpoOTUBNEHNE ocTekneHus. [ns BapuaHta nogdopa
BHYTPUMOJIbHBIX KOHBEKTOPOB M3 YCNOBUI BOCMOJIHE-
HVS1 KOHBEKTUBHBIX TEMIOBLIX MOTEPb YEPE3 OCTEKEe-
HUe HaMMeHblUMMK ByayT TensoBble NOTEPU NPU Tep-
MNYECKOM COMPOTMBIIEHUN OCTEKJIEHUS B npenenax
0,55-0,65 (M2-°C)/BT (k03P DPULMEHT yBENNYEHUS TEr-
noBbIX NoTEPb—1,18). =



